

## 美国

被美媒称为“60年来竞争最激烈的美国大选”  
将迎来“答案揭晓”的时刻

美东时间11月5日,是今年美国总统选举日。被美媒称为“60年来竞争最激烈的美国大选”,将很快迎来“答案揭晓”的时刻。法新社称,美国乃至全世界都在紧张等待,看看是民主党总统候选人哈里斯成为美国历史上首位女总统,还是共和党总统候选人特朗普在经历“前所未有的竞选”后重新入主白宫。

新加坡《联合早报》称,本届美国大选跌宕起伏,经历了特朗普遭受枪击、哈里斯临时上阵接替拜登等戏剧性事件,但两党总统候选人始终未能拉开支持率差距——自今年年初以来,双方均未能在全国民调中取得至少5个百分点的领先优

势。法新社说,在竞选的最后一个周末,哈里斯与特朗普都进入了“疯狂的最后冲刺”。

胶着选情也引发美国人对爆发骚乱的担忧。据外媒报道,白宫附近商家开始纷纷用木板加固门窗,多个州计划调动国民警卫队待命。

“美国大选将以政治混乱告终吗?”英国经济学人智库网站刊文称,民调僵局、选举怀疑论、两极分化和最近的政治暴力问题都为美国大选的混乱结局奠定了基础。“无论谁获胜,我们预计这都将是一场势均力敌的竞争,且结果将存在争议,从而加剧了政治不稳定和暴力的风险。” 据《环球时报》、央视新闻

## 俄罗斯

梅德韦杰夫:如果事关俄存亡  
俄将在使用核武器问题上别无选择

俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫日前接受俄罗斯媒体采访时,就有关俄罗斯是否会使用核武器的问题表示,美国领导层错误地认为,俄罗斯人永远不会越过某条界限。但如果这关系到俄罗斯的存亡,“我们自然别无选择”。此外,梅德韦杰夫表示,当前,西欧、美国、加拿大、澳大利亚等西方国家都是俄罗斯的敌人。俄乌冲突本质上是西方反俄的代理人战争,整个西方都参与其中。 据央视新闻

## 西班牙

## 多地遭遇洪灾 气候变化正在加剧极端天气

从10月29日开始的强降雨在西班牙东南部引发严重洪灾,巴伦西亚自治区受灾最为严重,洪水所到之处桥梁垮塌、车辆倾覆、农田被淹、村庄被淤泥覆盖。西班牙首相桑切斯2日在电视讲话中说,西班牙遭遇的本次洪灾是欧洲本世纪以来致死人数第二多的洪灾。

11月2日,联合国世界气象组织表示,气候变化正在加剧类似西班牙洪灾这样的极端天气。

世界气象组织发言人克莱尔·纳利斯说:“如我们所知,巴伦西亚地区受灾最严重,一些地区在8小时内的降水量超过了当地的年降水量。西班牙经历了极其灾难性的洪灾,我们在西班牙看到的洪灾只是世界范围内发生的与极端天气和降水有关的灾难之一,今年几乎每一周,我们都能看到类似令人震惊的画面,气候变化正在加剧极端天气。” 据央视新闻

## 新加坡

争论是否限制司机年龄  
支持者:有利于道路安全

据新加坡《海峡时报》3日报道,近几个月,当地发生了多起涉及老年司机的交通事故。其中,一名77岁的司机导致一名83岁的骑行者死亡,另一名70岁的司机驾车与一辆双层巴士相撞,引发了关于老年人是否适合驾车的激烈争议。

报道称,新加坡只对出租车、私人运营专车和重型车辆的司机设有法定驾驶年限(75岁),但是对那些非营运驾驶者则没有限制。不过,65岁及以上驾驶者必须每3年由医生开具适合驾驶的证明才能更新驾照。警方数据显示,涉及65岁及以上驾驶员的致命事故数量有所增加,交通事故数量从2023年上半年的606起增加到2024年上半年的639起。专家预计,未来新加坡涉及老年司机的事故数量将呈上升趋势。

支持当地政府限制驾驶者年龄的人认为,这将有利于道路安全。但也有人指责这是年龄歧视和刻板印象,更有人质疑“老年司机应该为更多事故负责”的观点。 据《环球时报》

## 东京

11月5日起施行  
延长股票交易半小时

据共同社报道,日本东京证券交易所从11月5日起,把股票交易时间延长至总计5.5小时,交易结束时间推迟30分钟至当地时间下午3时30分。这是东京证交所自1954年以来,时隔70年再次延长交易时间。此举将提高在系统故障发生后恢复交易的可能性,并为海外投资者提供更加便于参与的环境。

变更后的交易时间为早盘当地时间上午9时至11时30分,午休1小时后,午盘为12时30分至15时30分。此外,为提高收盘价形成的透明度,东京证交所还将引进“收盘竞价”制度。在交易结束前的5分钟内,仅接受用于确定收盘价的买卖订单。

东京证交所在2020年10月发生大规模系统故障,导致全天无法交易。为了在发生类似故障的情况下,也能尽可能确保交易时间,东京证交所开始讨论延长事宜,之后决定配合系统的更新进行变更。 据央视财经

## 一句话新闻

记者11月2日从中国红十字会总会获悉,第34届红十字与红新月国际大会近日在瑞士日内瓦召开,大会选举产生新一届红十字与红新月常设委员会委员,中国红十字会原副会长王平当选本届常设委员会副主席。这是中国代表首次当选常设委员会职务。 据新华社

据韩国联合参谋本部3日发布的消息,韩国、美国、日本当天举行联合空中演习,美军B-1B战略轰炸机参加演习。 据新华社

美国劳工部当地时间11月1日公布数据显示,今年10月美国非农业部门新增就业人数为1.2万人,远低于过去一年的月均水平。美媒分析认为,飓风“海伦”和“米尔顿”席卷美国东南部在很大程度上影响了当月就业数据。此外,波音等公司爆发的罢工事件也造成制造业就业人数明显下滑。 据中新社

据英国广播公司(BBC)3日报道,当地时间2日,凯米·巴德诺赫以12418票的优势击败了罗伯特·詹里克,在英国保守党党首选举中胜出。她取代此前辞去党首职务的苏纳克,成为该党新党首,也是英国第一位领导主要政党的非裔女性。 据《环球时报》

总台记者当地时间11月2日获悉,在福岛第一核电站2号机组进行的核燃料残渣试验性取出作业中,东京电力公司宣布已将设备抓取的残渣移出至安全壳外。这是自2011年福岛核事故发生以来,核燃料残渣首次被移出到安全壳外。 据央视新闻

朝鲜对敌研究院11月2日发表白皮书,在内政、外交、军事等方面批判韩国总统尹锡悦的错误行为。白皮书称,尹锡悦集团变本加厉的军事妄动带来了适得其反的结果,推动朝鲜几何级数般地积蓄核武器、不断提升核攻击能力。 据央视新闻

韩国媒体3日报道,韩国正考虑立法禁止中小学生在校园内使用智能手机等电子设备,理由是担心学生过度使用手机可能形成依赖、危害精神健康。 据新华社